
 

PROPOSTA
N.  3767  /  2024

OGGETTO

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE DEL GRUPPO CONSILIARE TERRE
REGGIANE IN MERITO ALLA RICHIESTA DELL'ASSOCIAZIONE NAZIONALE MUTILATI

E INVALIDI CIVILI RELATIVA AI COMPENSI DEI MEDICI OPERANTI PRESSO LE
COMMISSIONI INTEGRATE AUSL (RIF. PROT. N. 32438 DEL 31/10/2024)

CONSIGLIERI INTERROGANTI:

Giuseppe Pagliani
Alberto Bizzocchi
(gruppo consiliare Terre Reggiane)



Prot. n.  32438 del 31/10/2024

INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  ORALE  DEL  GRUPPO  CONSILIARE  TERRE
REGGIANE IN MERITO ALLA RICHIESTA DELL'ASSOCIAZIONE NAZIONALE MUTILATI
E  INVALIDI  CIVILI  RELATIVA AI  COMPENSI  DEI  MEDICI  OPERANTI  PRESSO  LE
COMMISSIONI INTEGRATE AUSL (RIF. PROT. N. 32438 DEL 31/10/2024)

AL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

AL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

CONSIDERATO CHE:
con la presente siamo a sottolineare un annoso problema che si trascina da quasi 15 anni
a questa parte;

TENUTO CONTO CHE:
i medici rappresentanti di categoria iscritti  negli  elenchi ANMIC Associazione Nazionale
Mutilati e Invalidi Civili, operanti presso le Commissioni Integrate AUSL per la valutazione
della  Invalidità  Civile  a  Reggio  Emilia  e  Provincia,  da  tempo  sostengono  che  la
remunerazione riconosciuta deve ritenersi assolutamente lesiva della dignità professionale
del Medico;

VISTO CHE:
la  normativa,  risalente  al  2008,  prevede  un  gettone  di  presenza  di  €  30,00  ed  un
emolumento variabile di € 3,00 per ogni caso trattato e concluso;

CONSIDERANDO INOLTRE CHE:
la seduta comporta un impegno non inferiore alle 4-5 ore e la stessa è a tutti gli effetti
insufficiente per l’attività svolta e l’impegno profuso;

TENUTO CONTO CHE:
i compensi per le commissioni INPS sono pari ad € 100,00 (ed attualmente in corso di
aggiornamento);

RILEVATO CHE:
trattasi  in  ogni  caso  di  sostanziale  attività  di  volontariato  dei  medici  a  remunerazione
completamente inadeguata;

con la presente si:

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

• Al fine di richiedere all’AUSL reggiana che i compensi di coloro che partecipano alle
Commissioni AUSL siano parificati ai predetti valori (commissioni INPS sono pari ad
€ 100,00);
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• In subordine si chiede un aggiornamento del gettone di presenza pari ad € 50,00 a
seduta e aumento dell’emolumento variabile pari ad € 5,00 per ogni caso trattato e
concluso.

Si allega:

– lettera del Presidente ANMIC Reggio Emilia;
– delibera di Giunta regionale del 7 luglio 2008, n. 1016.
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